



中国糖酒周刊

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:袁志彬 编辑:唐 勃

版式:张 彤 校对:刘晓燕

2010年3月29日 星期一

C1

协办:辽宁道光廿五酒业集团

全国白酒标委会兼香型白酒分委会成立

近日,全国白酒标准化技术委员会兼香型白酒分技术委员会在安徽口子酒业股份有限公司揭牌成立。兼香型白酒分技术委员会及其秘书处落户安徽,不仅标志着安徽省实质性地参与国家标准化工作又向前迈进了一步,也为安徽加快实施技术标准战略增添了新的动力。

近年来,安徽省委、省政府高度重视技术标准化工作,坚持把实施技术标准作为建设创新型安徽的关键环节,纳入“十一五”科技发展规划纲要,先后

(李辉 郭明)

山西今年继续举办酒博会

“2010年山西酒饮食品博览会”组织方案近日敲定。这是山西省第五次举办酒饮食品博览会,时间定在8月20日至22日,举办地点定在中国(太原)煤炭博物馆。

本届酒博会由山西省商务厅、中国国际贸易促进委员会山西省分会、省工业经济联合会、太原市会展工作办公室联

(施达)

江西食品工业今年将迈入千亿行列

3月24日,记者从江西省食品工业办公室、省食品工业协会了解到,全省食品工业三年强攻规划目标已确定。今年1至2月,江西省规模以上食品工业实现主营业务收入140.11亿元,同比增长34.29%。按照近几年食品工业的年度增速测算,今年该省食品工业将迈入千亿元产业行列。

江西省食品工业三年强攻规划目标包括:重点抓好“四个

(夏晓)

肆虐云南、广西、贵州、四川、重庆五个省区市的百年不遇旱灾,不仅给当地百姓生产生活带来影响,其对糖酒食品产业的影响也不容小视。业内人士呼吁,必须未雨绸缪早作打算。

□钟 河

发生在我国西南地区的旱灾颇有愈演愈烈之势。目前,全国的旱情十分严重,截至3月18日统计,全国耕地受旱面积达9736万亩,有2054万人、1260万头大牲畜因旱饮水困难。旱灾最重的是云南、广西、贵州、四川、重庆五个省区市。目前五省区市正在全力抗旱,但此次灾害对我国众多产业带来负面影响,糖酒食品行业无疑是重灾区,各相关企业正在全力将损失降到最小,保证产品供应稳定,力争不涨价。

专家预计,如果干旱持续发展,也将影响到上述地区的小春粮收获及春播,进而导致夏粮减产,全年的农业生产将受到影响。而四川为产粮大省,稻谷约占全国总产量的8%,玉米、大豆、小麦等约占4%左右。不过,根据测算,四川的受灾面积还不足全国粮食播种面积的4%,预计不会对全年粮食生产造成太大影响。但旱灾对酒类企业生产及糖价的影响却日益凸显,而旱灾对酿酒原料粮食价格的影响暂时还未显露。

贵州酒业 大旱难倒茅台镇数百酒厂

持续的干旱,让享誉世界的“中国酒都”这块风水宝地也面临着一场严峻的考验。据当地有关部门不完全统计,由于缺水严重,茅台镇数百户酿酒的作坊和小型酒厂,几乎有近一半被迫暂停营业。而继续生产经营的,则只能花高价买水酿酒。

持续的旱情正打破“酒都”的原有生态。茅台镇一位入行30多年的酒类销售专家称,如果旱情在今年上半年仍没得到缓解,酒价就有可能上涨。3月24日下午3点,云峰酒业位于茅台镇的厂房内显得异常冷清,厂房办公大楼办公室内,一名陈小伙子告诉记者,云峰酒业的生产仍在继续,但受旱情影响,估计今年的生产指标可能会调整,怎么调整法,他表示不清楚。

据当地有关部门不完全统计,茅台镇数百户酿酒的作坊和小型酒厂,由于缺水严重,几乎有接近一半的酒坊被迫暂停营业。为此,已经有企业开始用高价水酿酒了!一些小型酒厂“几乎每隔三四天就需要买水,买水一般是一车20吨,每车500元运费。”

在茅台镇环茅北路附近的一家小型酒厂,负责人郑国财称,买水有几种方式,最普遍的就是通过酒罐车直接到茅台大河(当地俗称,也就是赤水河)抽水;另外的方式就是通过茅台一家名叫大堰河的饮水公司买水,它的水是从四川泸州那边引进的(赤水河对岸),价格是23元一吨。

干旱时期的水显得尤其珍贵。考虑到大型酒厂的用水量,也为了节省水资源。茅台镇要求工地停止施工,而一些没有科技含量、耗水量大的小型酒厂也

西南大旱 糖酒食品业很受伤



被要求暂停生产。当地小型酒厂的老板们眉头紧锁,“我们需要为他们,比如大型、科技含量高的酒厂让路。”

云南酒业 部分小酒厂或遭淘汰

在低价位市场厮杀了多年的云南酒企,本以为可以按部就班地继续开拓各自的市场。但一场百年不遇的干旱,扰乱了这些酒企前进的步伐。一边是粮食作物绝收,酒厂采购小麦、玉米显得极其困难,陡增的企业成本使得涨价计划提上日程,一边是水资源干枯,导致酒厂无法保证正常生产,云南部分酒企已是举步维艰。

近日,云南玉林泉酒业有限公司副总经理普必恩说,今年的干旱已经影响到了企业的正常生产,按目前不断扩大的终端销售市场来看,白酒销售在今年会有较好的成绩。但这场百年不遇的干旱,使得前方阵营的生产线减少,酒厂中48个班组已暂停了10个,按照一个班组生产100公斤白酒计算,一个月酒厂就损失了100吨酒,暂停的班组人员一部分只能暂时休息,一部分只有从事销售工作。

“春节以后,公司管理人员都在不停地开会商讨应对措施。”普必恩说,“还好,酒窖中有5000吨的库存,保证了终端市场的供应。”

而澜沧江啤酒集团楚雄有限公司则没有这么幸运。“从去年年底开始,厂里状况就不是很好,两条生产线只能开一天工,停一天。”尹寒松副总经理说,厂区门口随时停着等待装货的大卡车,

有时一等就是两三天,10多辆大卡车严

严实实地堵在了厂区门口。

产量上每月减少6000吨左右,楚雄以北和临沧两个大市场,保了临沧就供不上北边,现

在临沧地区已经丢了很多市场份额。

“今年情况太糟糕了,也不知道什

么时候能正常供水。”澄江地道酒业有

限公司曹经理说,还好澄江公司从去年

起就在做技改工作,暂停生产一年多,

躲过了干旱带来的影响。墨江地道酒厂则受到了一定影响,从蓄水池流出的水以前有手臂般粗,现在只有拇指般粗,根本满足不了酒厂的正常生产。

干枯的水资源已使得一部分酒厂限量生产,对于四面坐拥丰富水资源的鹤庆酒厂来说,粮食作物价格的上涨才是现在最头疼的问题。“现在企业还存有一定的粮食作物,若干旱一直持续,年底企业就要担心采购的问题了。”该酒厂企划部工作人员说,目前,酒厂供水处于正常状况。

“从本月起,酒厂已经将价格进行了调整。”兰益酿造公司区域经理谢文先说,除一款酒未作调整外,其他所有产品都有小幅变动。常见的杯装松子酒在经销商中已调整到40元/件(12杯),考虑到云南本地白酒的市场状况,零售价没作变动,只在批发环节进行了调整。此次涨价是因为小麦、高粱、苞谷等价格上涨。

干旱缺水影响了大部分小酒厂的正常供应,就算能逃脱水资源的影响,粮食价格的上涨也会大大增加其生产成本。一部分资金不足的小酒厂将会资金短缺甚至被淘汰。

桂滇糖业 产量将达不到先前预期

在酒业受旱灾影响之时,广西与云南的糖业也受到不同程度的伤害。

据了解,由于云南干旱日趋严重,广西也遭遇干旱的问题,尽管对其最终的产量,业内仍有不同的看法。但就当前状况分析,截至目前,已经有3家糖厂收榨,而去年同期仅有1家。同时,普遍预期2月底就会开始陆续收榨,3月中旬大部分糖厂收榨。因此广西的产量将肯定达不到先前预期的760万吨。北方甜菜糖基本已经收榨,其产量数据与前期预测基本一致。综上分析,全国的产量大致会在1065-1100万吨之间,较前期预测减少11%左右。

而据广西糖网3月26日讯,由于

受旱情影响导致蔗源较少,云南省受旱较为严重的红河州、玉溪市、保山市等地的糖厂收榨进度加快。进入3月中下旬后,云南省迎来阶段性收榨高峰期。

笔者从云南糖协获悉,玉溪和红河目前两地仅有1家糖厂尚未停机。而普洱目前已有一家糖厂收榨,其他州市也陆续有糖厂收榨。据不完全统计,截至3月26日,云南省已有24家糖厂收榨,其中红河州7家、玉溪市6家、德宏2家、保山4家、普洱1家、版纳1家、昭通1家、丽江1家、大理1家。

由此看来,糖业受旱灾影响,后市不容乐观。

【相关链接】

下半年含糖食品恐受波及

近一个多月来,由于我国白糖主产地云南和广西旱情严重,受此影响,本币白糖批发、零售价格均有明显上涨。

一位白糖经销商告诉记者,年前广西白砂糖批发每吨5100块钱,现在达到了每吨5500元。目前,每斤白糖的零售价格在3.9元左右,相比去年同期涨幅近50%。在各超市,巧克力、糖果相比节前并未出现明显的价格波动。据超市采购人员分析,由于该行业产业链较长,受灾害影响有一定的滞后性,如果旱情持续,预计下半年可能会出现连锁反应。

对全国粮食供给影响不大

云南、贵州、广西三省区2008年粮食产量占全国粮食总产量的比例为7.7%,其中谷物产量占全国的7.2%,豆类产量占8.4%,薯类占14.7%。谷物当中,西南三省区稻谷产量占全国的11.4%,小麦产量占全国的1.1%,玉米产量占全国的6.8%。东方艾格农业咨询公司分析师马文峰表示,本次干旱,预计云南地区小春粮比上年减产50%以上,云南小春粮常年产量在230万吨左右,占全省粮食产量的15%左右。

傅潭芝麻香 中原第一家

本公司为您提供优质芝麻香酒和傅潭系列产品,傅潭芝麻香酒经国家食品质量监督检验中心多次检验,各项指标全部达到优级标准,并通过河南省质量鉴定。总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购!

河南省傅潭酒业有限公司
公司地址:濮阳市南乐县城北环路北
财富热线:0393-5318999 13707676148

浓头酱尾 和谐家
本公司为用户提供优质芝麻香酒和傅潭系列产品,傅潭芝麻香酒经国家食品质量监督检验中心多次检验,各项指标全部达到优级标准,并通过河南省质量鉴定。总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购!

农业产业化国家重点龙头企业 国家级星火计划项目 全国用户满意产品
DEYI GREEN
米饭 肉食品 下饭菜
做食品就是做良心——杜诚斌
四川得益绿色食品有限公司 电话:028-85335818 网址:WWW.SCDYEI.COM

曾受“三聚氰胺事件”重创的河北石家庄乳业如今又重现勃勃生机。省、市、县三级财政投巨资打造的乳品质量网成为奶业振兴的核心推动力。

为大力推行奶牛养殖小区和奶站一体化建设,加快散养牛入区进度,彻底转变养殖方式,石家庄市财政拨出专款,对养殖小区布局和硬件设施进行了科学规划,建设机械化挤奶厅和疫病防治站,大力推进机械化养殖。自去年10月份以来,河北省财政下发资金5000万元,石家庄市及所属县财政共投入补助资金7000万元,以引导社会资金投入奶牛养殖业。财政部门对新建扩建的标准化规模养殖小区,奶牛存栏300头以上的奖励10万元,存栏达到500头以上的奖励20万元。同时,为加快散养奶

从源头构建质量安全网 石家庄重振奶业

牛入区步伐,石家庄市出台了散养牛入区鼓励政策,对在规定期限内散养奶牛入区的,按每头奶牛50元分别奖励小区业主和散养户,为此财政补贴1506万元。

财政资金的扶持引导,带动了社会资金的大量投入。到目前,共吸引社会投资34亿元,以此在全市新建成奶牛小区(场)187个,扩建奶牛小区(场)167个,新上和改造管道式挤奶设备356套,使全市原有近10万头散养奶牛全部实现了入区饲养,实现了对奶源的全程监控和对奶牛的科学饲养管理。

应用技术和饲料质量安全快速鉴别技术推广等科技项目,使项目区的奶牛主要疾病发病率降低到9.75%,牛奶质量的合格率达到100%。

在省、市、县三级财政的扶持下,目前石家庄在全省率先建立了奶牛规模化科学养殖基地,建立了疫病防控和奶源全程监控体系,从源头建起了乳品质网,牛奶质量全部达到国家标准。

(唐九)

与此同时,石家庄财政部门还投入专项资金2300余万元,实施了兽药及兽药残留、饲料及饲料添加剂的相关检测技术的推广使用,实施了高效安全中兽药产业关键技术产业化、新型安全饲料添加剂及预混合饲料新产品研制与

贵州茅台酒厂(集团)吕梁葡萄酒有限公司
电话:400-6597193 0371-63581848

中国美酒
茅台葡萄酒